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En una escala del 0 al 10 donde 0 es pésimo y 10 excelente, 

¿cómo calificaría los servicios de salud en México? 

n= 601
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0.8%
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5.7*Promedio:
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Una de las principales áreas de trabajo del sector salud en México está 

enfocado a la prevención de enfermedades, ¿usted ha escuchado 

acerca de alguna campaña de prevención de la Secretaria de Salud? 

68.4%

31.2%

0.4%

n= 601

Sí No No contestó

69.0%

30.5%

0.5%

2016 2019



n= 409

24.6%

20.1%

11.8%

7.5%

7.4%

5.1%

4.9%

4.4%

3.2%

1.3%

1.1%

0.9%

0.2%

2.8%

0.5%

2.5%

1.7%

La de los mosquitos (zika, dengue
y chikungunya)

De cáncer de mama

La de obesidad (chécate, mídete,
muévete)

La de la diabetes

Influenza

Campañas de vacunación

Cáncer cervicouterino (vacuna del
papiloma)

De enfermedades de transmisión
sexual (vih-sida)

La del cáncer

Prevención del embarazo

De salud bucal

PrevenIMSS

Actividades para los adultos
mayores

Otra

Ninguna

No sabe

No contestó

¿Sobre qué campañas ha escuchado?* 
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*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron haber escuchado sobre alguna campaña.

2016 2019

22.1%

17.9%

12.9%

10.4%

8.4%

6.1%

4.0%

2.0%

1.7%

1.5%

0.9%

0.8%

0.8%

0.8%

0.7%

0.6%

0.6%

0.4%

0.3%

0.2%

0.1%

2.2%

0.2%

2.3%

2.1%

De cáncer de mama

Influenza

Campañas de vacunación

La de obesidad (chécate, mídete,…

La de la diabetes

La de los mosquitos (zika, dengue…

Cáncer cervicouterino (vacuna del…

La antirrábica

PrevenIMSS

De enfermedades de transmisión…

La de la hepatitis

Prevención del embarazo

La del tabaquismo

La del poliomielitis

De higiene personal

Actividades para los adultos…

La de la gripa

La del cáncer

De la visión

La de sarampión

De salud bucal

Otra

Ninguna

No sabe

No contestó

n= 415
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¿Usted cuenta con su cartilla de vacunación? 

71.9%

27.7%

0.3%0.1%

n= 601

78.6%

21.3%

0.1%

2016 2019

Sí No No contestóNo sabe
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2.6%

8.2%

8.8%

9.5%

15.7%

51.2%

0.3%

2.6%

1.1%

Menos de un mes

Más de un mes y menos de 3 meses

Más de 3 meses y menos de 6
meses

Más de 6 meses y menos de 9
meses

Más de 9 meses y menos de 1 año

Más de 1 año

Otro

No sabe

No contestó

¿Cuándo fue la última vez que acudió a vacunarse para prevenir 

alguna enfermedad o virus?

9

*Respuestas espontáneas 

2016 2019

3.7%

10.3%

15.1%

8.8%

1.6%

54.5%

0.8%

4.8%

0.4%

Menos de un mes

De un mes a menos de 3 meses

De 3 meses a menos de 6 meses

De 6 meses a menos de 9 meses

De 9 meses a menos de 1 año

1 año o mas

Nunca se ha vacunado

No sabe/no recuerda

No contestó

n= 410 n= 601



69.8%

8.1%

5.4%

4.7%

4.6%

4.1%

2.4%

0.9%

En una clínica u  hospital público
(IMSS, ISSSTE, Salubridad,

Seguro Popular)

A una plaza pública

En un centro de salud

A una escuela

En una clínica u  hospital  privado

En el trabajo

En casa

Otro

¿A qué lugar fue para que le aplicaran la vacuna: en una clínica u 

hospital público como IMSS o ISSTE, en una clínica u hospital 

privado, en una escuela, en una plaza pública?*
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*Respuestas espontáneas 

2016 2019

68.7%

8.1%

7.8%

5.7%

3.6%

2.7%

2.4%

0.7%

0.1%

0.2%

En una clínica u  hospital público
(IMSS, ISSSTE, Salubridad,

Seguro Popular)

A una plaza publica

A una escuela

En una clínica u hospital  privado

En un centro de salud

En el trabajo

En casa

Otro

No sabe

No contestó

n= 410 n= 571

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mencionaron que han ido a aplicarse alguna vacuna.



11

A continuación, le voy a mencionar algunas vacunas, para cada 

una de ellas dígame si se la ha aplicado o no: 

n= 601

76.2%

71.3%

63.4%

53.6%

48.7%

23.0%

23.8%

27.2%

34.4%

44.0%

47.4%

76.1%

1.4%

2.0%

2.4%

3.8%

0.9%

0.1%

0.2%

0.1%

Influenza H1N1

Sarampión

Varicela

Hepatitis a, b o c

Tuberculosis

Virus del papiloma humano

2016

Sí No No contestóNo sabe
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A continuación, le voy a mencionar algunas vacunas, para cada 

una de ellas dígame si se la ha aplicado o no: 

n= 601

88.4%

72.6%

70.1%

60.4%

53.6%

47.0%

46.0%

16.0%

11.2%

26.5%

28.9%

37.4%

42.1%

48.4%

50.9%

81.7%

0.4%

0.9%

1.0%

2.2%

4.0%

4.3%

3.0%

1.9%

0.3%

0.3%

0.1%

0.4%

Tétanos

Sarampión

Influenza H1N1

Varicela

Poliomielitis

Hepatitis a, b o c

Tuberculosis

Virus del papiloma humano

2019

Sí No No contestóNo sabe



n= 601

¿Qué tanta información cree usted que hay en cuanto a campañas de 

vacunación, como fechas, lugares y tipos de vacunas que se aplicaran: 

mucha información, algo, poca o nada de información?

13

21.8%
27.5%

40.5%

6.9%
1.9% 1.4%

Mucha Algo Poca Nada No sabe No contestó

47.4%
49.3%

1.9%*Diferencial:

*El diferencial es el resultado de restar (Mucha + Algo) – (Poca + Nada). 

A mayor diferencial de positivo, mayor es la información que los 

mexicanos tienen.

2016

2019

21.2%

30.7%

40.0%

7.0%
1.0% 0.1%

Mucha Algo Poca Nada No sabe No contestó

47.0%

51.9% 4.9%*Diferencial:
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A continuación, le voy a mencionar una breve lista de situaciones, 

dígame por favor si cree que deba aplicarse o no una vacuna para 

cada una de ellas. Comencemos… 

n= 601

97.1%

91.0%

89.1%

78.2%

45.1%

29.9%

2.6%

7.1%

9.1%

16.0%

46.0%

57.7%

0.3%

1.2%

1.2%

4.5%

4.6%

11.1%

0.7%

0.6%

1.3%

4.3%

1.3%

Cuando ha sufrido una cortadura con
algún fierro oxidado

Ante la mordedura  o picadura de
algún insecto o animal

Cuando comienzan las temporadas de
frío

Cuando se viaja a otro país

Cuando se siente uno mal

Cuando se realiza mucha actividad
física

2016

Sí debe aplicarse No debe aplicarse No contestóNo sabe
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A continuación, le voy a mencionar una breve lista de situaciones, 

dígame por favor si cree que deba aplicarse o no una vacuna para 

cada una de ellas. Comencemos… 

n= 601

95.6%

87.8%

85.4%

84.1%

44.6%

32.3%

3.6%

10.4%

13.2%

12.6%

49.2%

60.2%

0.5%

1.3%

1.0%

2.5%

3.8%

7.1%

0.3%

0.5%

0.4%

0.8%

2.4%

0.4%

Cuando ha sufrido una cortadura con
algún fierro oxidado

Ante la mordedura  o picadura de
algún insecto o animal

Cuando comienzan las temporadas de
frío

Cuando se viaja a otro país

Cuando se siente uno mal

Cuando se realiza mucha actividad
física

2019

Sí debe aplicarse No debe aplicarse No contestóNo sabe



n= 601

Dígame por favor, ¿qué tanta confianza tiene en las vacunas? 

16

47.9%

30.8%

17.9%

2.3% 0.3% 0.8%

Mucha Algo Poca Nada No sabe No contestó

20.2%

78.7%
58.5%*Diferencial:

*El diferencial es el resultado de restar (Mucha + Algo) – (Poca + Nada). 

A mayor diferencial de positivo, mayor es la confianza en las vacunas.

2016

2019

60.0%

27.6%

10.5%
1.4% 0.5%

Mucha Algo Poca Nada No contestó

11.9%

87.6%
75.7%*Diferencial:
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En 1998 el científico británico Andrew Wakefield publicó un estudio en el cual afirmaba que existía 

una relación entre el autismo y la aplicación de la vacuna triple vírica, la cual protege contra el 

sarampión, la rubeola y las paperas. A pesar de que este estudio fue desmentido años después, 

muchos padres han desconfiado de las vacunas y han dejado de vacunar a sus hijos, esto ha dado 

origen al movimiento anti vacunas a nivel mundial. ¿Usted había escuchado sobre este 

movimiento? 

n= 601

37.1%

62.9%

No

Sí

No contestó

2019
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Durante los últimos años se ha registrado la reaparición de diferentes enfermedades 

como el sarampión, el cólera e incluso casos de lepra. ¿Considera que la reaparición de 

estas enfermedades se debe al aumento del número de personas que han decidido dejar 

de vacunarse o se debe a que los virus se han hecho más resistentes e inmunes a las 

vacunas existentes? 

n= 601

49.4%

45.7%

1.8%
3.1%

Se debe a que los virus se han hecho más 

resistentes 

Se debe a las personas que han dejado 

de vacunarse

No contestó

No sabe

2019
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¿Usted tiene hijos? 

n= 601

65.4%

34.6%

No

Sí

No contestó

2019
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¿Sus hijos han recibido las vacunas que marca el cuadro 

de vacunación de la Secretaría de Salud?*

n= 456

95.8%

2.5%
1.6%

0.1%

No

Sí

No contestó

No sabe/No

recuerda

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mencionaron tener hijos.

2019



n= 13

28.4%

22.5%

16.0%

14.8%

7.3%

6.2%

4.8%

No tenían las vacunas que
necesitaban

Porque las vacunas son
contraproducentes

Por falta de tiempo

No había lugares para ir a
vacunarlos

Porque ya son adultos

Prefiere usar herbolaria

No contestó

¿Por qué razón?*
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*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mencionaron no haber 

vacunado a sus hijos..

2019



44.5%

14.7%

5.1%

4.4%

3.2%

3.0%

2.3%

2.3%

2.1%

1.1%

2.2%

12.2%

2.9%

Por ignorancia

Por los efectos
secundarios/reacciones que…

Por los rumores que se
escuchan/por recomendaciones

Por desconfianza/miedo

Porque están en mal estado/son de
mala calidad

Por una mala experiencia anterior

Por su religión/por sus creencias

Por sus componentes/tienen el
mismo virus de la enfermedad

Porque no tienen el efecto
deseado/no sirven

Porque nunca se han vacunado/no
se han enfermado

Otro

No sabe

No contestó

¿Por qué cree que algunas personas piensan que las vacunas son 

dañinas? 
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*Respuestas espontáneas 

2016 2019

26.8%

18.7%

12.2%

7.2%

5.5%

4.7%

2.6%

2.4%

2.4%

1.8%

1.2%

1.5%

12.6%

0.4%

Por ignorancia

Por falta de información/mala
información

Por los efectos
secundarios/reacciones que…

Por los rumores que se
escuchan/por recomendaciones

Por desconfianza/miedo

Por su religión/por sus creencias

Por sus componentes/tienen el
mismo virus de la enfermedad

Por una mala experiencia anterior

Porque están en mal estado/son de
mala calidad

Porque no tienen el efecto
deseado/no sirven

Porque nunca se han vacunado/no
se han enfermado

Otro

No sabe

No contestó

n= 601
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¿Usted cuenta con algún tipo de seguro médico? 

n= 601

77.9%

22.1%

No

Sí

No contestó

No sabe

2019



n= 469

52.0%

25.6%

11.8%

6.0%

1.5%

0.4%

0.3%

0.9%

0.5%

1.0%

IMSS

Seguro Popular

ISSTE

Privado

Seguro médico de gastos
mayores

Seguro militar

Seguro de PEMEX

Otro

No sabe

No contestó

¿De qué tipo es su seguro?* 
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*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mencionaron tener un seguro 

médico.

2019

*Respuestas espontáneas 



NOTA METODOLÓGICA
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Universo

Técnica de 

levantamiento

Muestra 

Marco 

muestral

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y que cuentan con línea

telefónica fija en su hogar.

• Encuesta telefónica realizada los días 08 y 09 de abril de 2019.

• Se obtuvo una muestra de 601 casos, distribuidos de acuerdo a la lista nominal de los 32 estados.

Con un nivel de confianza de 95%, el error teórico es de ± 4.0% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y

redondeados a un decimal.

• La ponderación está realizada con base en la lista nominal y datos sociodemográficos (sexo y edad)

del INE.

• Se utilizó como marco de muestreo una base de datos propia de registros de telefonía fija en el país.

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


